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1. Sea G un grupo. Diremos que una representacién p : G — GL(V') es reducible si existe un subespacio
propio y no nulo S en V tal que p(g)S < S para todo g € G.

Determine si la accion del grupo dihedral de D,, descrita en la ayudantia anterior es irreducible.
Haga lo mismo para la representacién inducida por la accién por traslaciones izquierdas de un grupo
finito sobre si mismo.

2. Sean G un grupo y V, W espacios vectoriales sobre K. Sean p; : G — GL(V) y p2 : G — GL(W)
representaciones irreducibles. Demuestre que si ¢ : V' — W es G—lineal, entonces ¢ = 0 0 ¢ es un
isomorfismo. Mas aun, demuestre que si p; y p2 son de grado finito y ¢ es un isomorfismo, entonces
existe A € K* tal que ¢ = A\Id.

Utilice lo anterior para demostrar que toda representaciéon irreducible de grado finito de un grupo
abeliano sobre C es unidimensional.

3. Sea G un grupo y F' un cuerpo. Demuestre que una representacion de G sobre F' induce una
representacion de F[G] y viceversa. Demuestre que una representacién irreducible de G induce una
representacion irreducible de F[G] y viceversa.

4. Diremos que una representacién p : G — GL(V) es completamente reducible si existen submodu-
los irrecudibles {W;}7; tales que V = @;_; W;. Demostraremos que, para un grupo finito, toda
representacion de grado finito sobre un cuerpo de caracteristica nula es completamente reducible.

a) Sea G un grupo finito y sea p : G — GL(V') una representacién sobre un cuerpo de caracteristica
nula. Demuestre que existe una forma hermitiana positiva de V tal que es invariante bajo p.

b) Sea G un grupo finito y p : G — GL(V') una representacién de grado finito sobre un cuerpo de
caracteristica nula. Demuestre que p es completamente reducible.



